

SUSCRIPCIONES

PAGO ADELANTADO

Huelva, un mes, 1'50 pts.—Regiones andaluza y extremeña, trimestre, 5.—Fuera trimestre, 7.—Extranjero y Ultramar, año, 40.

25 ejemplares, 75 céntimos

DIRECTOR: DON TOMÁS BERNÁRDEZ

EL ALCANCE

Diario popular, político y de información

La correspondencia administrativa debe dirigirse al

Administrador de EL ALCANCE

Se suscribe en la Administración, Bocas, 2 y por medio de sus agentes y corresponsales.

Número suelto 5 cts.; atrasado 25

ADMINISTRADOR: D. FERNANDO ROMERO

¡AIRE, AIRE!

V

Señor Gobernador

En el Ayuntamiento de esta ciudad, corporación de la que es V. S. el superior más inmediato y en la que, por consiguiente, á V. S. toca conocer de todos aquellos actos que revistan caracteres poco comunes y que puedan envolver ya sea una extralimitación de facultades, una exacción ilegal, una omisión ó indolencia manifiesta con perjuicio de tercero ú otro cualquiera de los muchos efectos que exigen corrección gubernativa, han ocurrido, de poco tiempo á esta parte, algunos hechos manifiestamente graves, y que requieren de V. S. muy preferente atención.

En números anteriores nos hemos ocupado con toda prolijidad de tales hechos, que no sabemos hayan pasado hasta ahora de la jurisdicción municipal á la vía gubernativa, ni para su aclaración ni para su corrección, en caso de juzgarla necesaria.

Y bueno es hacer notar que no se trata de acuerdos que, aunque parezcan á la simple vista más ó menos censurables, tienen carácter legal cuando la fuerza del mismo les otorga su sanción.

Por eso no hemos querido insistir en lo que se refiere á ese cargo depresivo que desempeña cerca del contador de fondos municipales un caballero particular que grava, con 4.000 pesetas anuales, al tesoro y que no cumple en la casa otra misión que la de cobrar el sueldo que tuvo á bien regalarle una mayoría benévola á instancias de un presidente que, por lo visto, no se fía del contador.

Por eso, hemos prescindido, hasta que llegue ocasión más favorable, que llegará en el momento de la entrega oficial, de ocuparnos en la casa Mataro.

Por idénticas razones tampoco paramos mientes en cierto presupuesto extraordinario cuyas elocuentes cifras despertaron en algunos concejales cierta curiosidad pecaminosa.

En donde impera la mayoría de votos, no hay ni razón ni ley que á ella se oponga; aunque el acuerdo adoptado en tal virtud sea inmoral á to las luces y aunque aquella mayoría se aferre en sostener el error frente á un número de hombres igual á ella *menos uno* y muy superior á ella en punto á moralidad ó inteligencia.

Pasemos, pues, por alto ese farrago de cosas que ya pasaron á la categoría de lo juzgado, y volvámos al asunto que nos induce á recabar, con los mayores respetos, vuestra atención.

El Municipio de Huelva, excelentísimo señor, ha descubierto, según propia confesión que debe constar en acta capitular, y consentido más tarde, pues nada ha hecho en contrario, un fraude de 60.003 pesetas á la renta de consumos durante el breve espacio de tiempo en que la misma se ha venido pereciendo por administración.

El fraude se ha descubierto en los últimos aforos: se ha comprobado oficialmente por las libretas de ingresos, en las que se notara tal diferencia; y ha sido implícitamente tolerado en el mero hecho de no haberse enabonado procedimiento alguno contra los defraudadores y de haber acordado, sin ningún género de reserva de derechos, satisfacer su importe en determinados plazos á la nueva arrendataria, gravando otros capítulos con una suma

que no ha podido tomarse del á que pertenecía.

Este es el hecho, en concreto, que justifica el que á V. S. nos dirijamos, no sin que antes, repetidas veces, lo hayamos hecho á sus inferiores, con la esperanza de que nos evitarían dar este paso.

Sus consecuencias á V. S. no se ocultarán.

Esto supuesto, ¿puede V. S. consentir que pierda Huelva aquellos doce mil duros y, lo que aun puede ser peor, que quede ese precedente para enseñanza de aprovechados industriales y de futuros municipios de cuyas venalidades nos libre Dios?

Ni aun sospecharlo queremos.

Un párrafo sobre alimentación

Estamos abocados á una grandiosa revolución en el sistema alimenticio de la humanidad, pues la química va bien y derechamente al abaratamiento de los alimentos y no cabe duda alguna acerca de la resolución satisfactoria de tan importante problema.

Parece claro, que, una sociedad que aumenta diariamente sus necesidades con placeres y comodidades superfluas, se vea obligada á buscar economías en lo que realmente no debiera ahorrar; en la alimentación. Triste es confesar, que tan grave mal no tiene por ahora remedio y de todos son conocidos los deplorables efectos de las leyes santuarías, ya sea en la forma establecida en Roma, ya sea prescribiendo lo que se debe hacer e usar, como dijese en su definición de ley, el más sabio de los monarcas españoles.

Una vez comprendida por la ciencia la necesidad de aminorar el precio de las sustancias nutritivas se siguen dos caminos conducentes al fin que antes enunciamos, á saber: la transformación y la síntesis.

Por el primer sistema se estudia el medio de transformar sustancias desagradables hasta ahora, en productos gratos al paladar y nutritivos al organismo. Tal sucede con la metamorfosis de la margarina, del aceite de coco y de otras materias oleaginosas en sabrosísima manteca de vaca; la transformación de la madera en glucosa, alcohol y ácido acético; el tratamiento para hacer de la cola de pescado deliciosa gelatina y mil otras metamorfosis con las cuales jamás pudo soñar el melifluo autor del *Arte de amar*, cuando dijo:

Deseo decir de formas ya mudadas en nuevos cuerpos; Dioses, ayudadme pues fueron por vosotros transformadas

Este camino es un compás de espera ó si se quiere un calderón, en el cual, por cierto tiempo estacionada, espera la química el portentoso resultado de la síntesis, en la que cifran muchos la resolución del problema estomacal ó social si se quiere.

Todo el mundo sabe que síntesis es la composición de un todo, por las partes que lo constituyen y así podemos hacer agua artificialmente, si tomamos dos moléculas de hidrógeno y una de oxígeno, á través de las cuales hacemos pasar una chispa eléctrica. Pues bien, si con los elementos simples podemos hacer agua, parece lógico pensar en buscar el medio de producir sintéticamente, todos aquellos cuerpos, cuya composición se conoce perfectamente.

Tratándose de cuerpos que no per-

tenecian al reino vegetal ó animal la cosa ha ido bien, hasta cierto punto; mas al tratar de cuerpos orgánicos ó sean vegetales ó animales el problema ha entrañado dificultades de una magnitud extraordinaria.

Sin embargo de esto, la ciencia no ha desmayado ni un momento y así hoy puede afirmarse, que ya se hace azúcar artificialmente, por la síntesis de 24 equivalentes de carbono, por 22 de oxígeno y 22 de hidrógeno ó vulgarmente dicho: con un poco de agua y un trozo de carbón.

Es claro que no se puede producir el azúcar artificial más barata que la que suministran las plantas sacarinas, mas no tengais cuidado, que lo mismo ocurre con la manteca artificial y sin embargo las cuatro quintas partes de la que hoy viene al mercado, no ha visto más vaca, que la que trae pintada la caja en el rótulo que cubre su tapadera.

Tras el azúcar, vendrá en forma de artificial el aceite, el alcohol y sabe Dios cuántas sustancias, que convertirán las tiendas de ultramarinos en otras tantas droguerías. ¡Quién sabe si la humanidad acabará por destruirse el estómago con tanto artificial!

No deben, sin embargo, preocuparse en eso muchas personas, pues conocemos tantos y tantos, que después de haberse tragado muchos carros de tierra, tienen el apetito tan de par en par, que da gloria verles.

Dios les conserve semejante acoria.

EL DOCTOR PICCOLO.

Crónicas madrileñas

(De nuestro servicio especial)

Sumario.—La miseria en Madrid.—La caridad.—Contraste horrible.—Un libro de Valbuena.—Marcha de los escuadrones.—El soldado español.—La verbena y los reservistas.—El Testarudo.

Quien dijo que en Madrid la miseria y las privaciones no era en las calles donde había que buscarlas, ¡qué acabado conocimiento demostraba de la vida de esta capital!

Todos los días la prensa refleja en sus columnas el cuadro tristísimo descubierto en la hedionda habitación, donde en el invierno el frío mata y el calor en el verano asfixia.

Y á pesar de la publicación de tan repetidos cuan dolorosos casos, no se consigue aliviar todas las necesidades y enjugar todas las lágrimas.

No se crea que esto ocurre por falta de caridad, no; en Madrid hay infinidad de personas dedicadas á mitigar los dolores ocultos entre las paredes de inhabitable boardilla es que en este centro de lujo y pobreza, las miserias son tantas que su número hace que muchas permanezcan en la obscuridad, hasta que el azar ó lo agudo de los lamentos descubren la guarida, como ha ocurrido con el cuadro que nos hace hoy hablar de los verdaderos necesitados.

París y Madrid pasan por las poblaciones que más limosnas dan en silencio, siendo éste tanto, que á veces ni el socorrido sabe quien alivia sus penas, ni el alma caritativa ve ni conoce al que consuela.

El contraste era horrible y desesperante.

En un solar engalanado con follaje y gallardetes, infinidad de personas, ébrias de alegría, se mueven á los compases de retozonas piezas de música hasta rendirse.

En uno de los lados y detrás de improvisado mostrador, jóvenes risueñas piden una limosna para los pobres del distrito á cambio de las papeletitas que dan derecho á inúmeros objetos colocados en la gradería—escaparaté que tienen á la espalda; es una *kermesse* á beneficio de los necesitados.

—Una limosna para enterrar á mi pobre hija—dice un hombre á pocos pasos de allí.

Caritativa persona que le oye, cambia con él breves frases y entran en no lejána casa.

Trasponen la puerta de miserable boardilla, y un espectáculo que hiela la sangre se ofrece á sus ojos.

En una mesa yace el cadáver de una niña de corta edad, y muy cerca de ella un montón de harapos y sobre él una mujer de color enfermizo, con una criatura espirante en los brazos.

Por la hija muerta y por la que se muere llora; y sus lamentos los apagan los ruidos de la fiesta.

Pocas horas después el cadáver tuvo ataúd y los padres un socorro.

La fiesta, que acrecentaba antes sus dolores, luego les socorrió con mano pródiga.

Con el título de «Novelas menores» acaba de publicar don Antonio Valbuena un libro en que el mérito literario de él y la fama de su autor están en relación directa.

No es el Valbuena de «Novelas menores» el anatómico y punzante crítico «Miguel de Escalada»; no; en su última producción deja la causticidad que tanto á los académicos molesta, y nos presenta cinco novelitas: «¡A buen tiempo!» «La condesa Palenzuela.» «Inconsecuencia.» «La prueba de indicios» y «Metamorfosis.» que si cortas en su extensión, están repletas de sana moral, de pensamientos elevados que revelan la superior inteligencia de que está dotado.

La importancia del señor Valbuena en el mundo de las letras ha hecho que su nueva obra venga á ser tema de discusión, ora entre las personas doctas, ora entre los *juececillos literarios*, que dijo Galdós.

La sencillez en el relato, exento de ampulidades vulgares é incomprensibles; el interés que desde que se lee la primera página despiertan las historietas; la dirección tan pura, que es patrimonio del autor, los principios tan sanos que expone en sus novelas, recomiendan por demás el ameno libro.

Nuestra enhorabuena al celebrado Miguel de Escalada, por el triunfo y por los productivos resultados que le dará su nueva obra.

Con la marcha de los escuadrones de Montesa, María Cristina y Princesa, empezamos á despedir á los valientes de esta guarnición que en breve se hallarán en donde tantos laureles y glorias les esperan.

Nuevamente hemos visto esas escenas patrióticas y apasionadas que de algún tiempo acá vienen presenciándose en todas las regiones de España.

El soldado lejandario, ese héroe español cantado por todos los poetas y ensalzado por los cronistas de todos los países, ha recorrido las calles con la alegría y la nobleza en él innata impresa en el rostro, despidiéndose de los seres queridos y aprestándose de vitualias para el viaje.

Y allá, va en busca de aventuras á lejanas tierras, sin temores de ningún género, pues como dejan de lo justo, lo que tiene derecho á disputar, los arteros enemigos de la manigua no le impresionan, no le hacen perder la serenidad en los momentos supremos de la lucha.

¿Qué significa para él la sed, el hambre, el cansancio y las enfermedades que en los abruptos bosques de Cuba se padecen, ni que las emboscadas del que todo confía á la astucia y á la sorpresa? no lo sabe, porque como valiente y arrojado no gasta el tiempo en hacer apreciaciones; su lema es vencer ó morir y no cuenta el número de enemigos que tiene delante cuando pelea; no conoce las vacilaciones, es rápido y valeroso en la acometida, por eso cuando combate tiene asegurada la victoria. Pocas veces se retira; más cuando lo hace, es con tal heroísmo y sangre fría que queda rodeado de gloria.

Es el soldado que paseó triunfal la bandera de su patria de uno á otro polo;

es animoso y fiero en la lucha y alegre y decididor en el descanso. Como buen creyente desconoce los peligros y es amoroso y caritativo con el derrotado, pues cuando es dueño del campo de batalla los prisioneros son sagrados para él y los heridos hermanos del corazón.

Con el *no importa*, esa frase épica que inmortalizó á nuestros abuelos, se contesta cuando la superioridad del enemigo predice el desastre.

Es sobrio é incansable; para su sustento y descanso le basta un trozo de pan y un trago de aguardiente y el tiempo que tarda en templar la guitarra y entonar una copla.

Como buen español se contenta con poco; es enamorado, leal, arriesgado, alegre...; desconoce el miedo, no sabe huir y quiere al terruño que le vio nacer con delirio, por que es el seno idolatrado de sus padres y por que es España, su patria querida.

Lo vimos partir consolando á la madre y á la hermana con frases que confortan y dan ánimos. El padre y el hermano se despedían de él deseándole un regreso glorioso.

Hoy ya, sin dejar un solo momento de tener al lado la roja y gualda enseña, atraviesa los mares en pos de lo que su imaginación ardiente y soñadora forjó, mientras en el hogar donde su madre le enseñó las primeras oraciones alumbraba una candela la imagen de la patrona del lugar y pobres ancianos rezan por la salud del hijo soldado.

También esta semana hemos tenido verbena, la de la Virgen de la Paloma. Queríamos estar alegres, y cuando estábamos cerca de nuestro objeto, vimos seres extrañamente vestidos que nos recordaban cosas diametralmente opuestas á nuestros deseos: eran los reservistas de cenicientos trajes que aguardaban la orden para marchar á la Perla de las Antillas.

De teatros poco ó nada bueno ha ocurrido en la semana.

El *Testarudo*, obra en que la empresa del «Príncipe Alfonso» tenía cifradas grandes esperanzas, ha resultado lo que todas las obras ligeras que hoy se escriben: mucho aparato, muchos matices en el decorado y atrezzo, pero sin letra ni música que no haga padecer.

JULIO ABRIL.

Madrid 18 Agosto 1895.

El servicio telegráfico

Todo es inútil.

No hay queja ni reclamación que valga para lograr una pequeña mejora en tan importante como abandonado servicio y los periódicos de la naturaleza de EL ALCANCE, fundados bajo la base de una pronta y completa información, no tienen más remedio que vivir supeditados á la especie de anarquía que impera en los centros de aquel ramo, sin que les valgan gastos ni sacrificios para salir adelante con su empresa y cumplir con sus ofertas y sagrados compromisos.

Ya en distintas ocasiones hemos hecho públicas, para conocimiento del Director general las enormes deficiencias que hemos notado en lo trasmisión de nuestro servio telegráfico.

Quejábanos hace días de haber recibido nuestros despachos de San Sebastián á las 21 horas de depositados en aquella Central: surgió después el desorden y grandísimo retraso con que llegaron á nuestro poder los que se nos transmitieron desde Vitoria, y últimamente á LAS 33 HORAS DE TRASMITIDOS, estos es, á las 5'45 de ayer mañana recibimos el primero y último telegramas de la corrida de San Sebastián, de la que solo publicamos el segundo en el número anterior.

No cabe mayor escándalo, ni mayor falta de atención á nuestras justas reclamaciones.

Por última vez, Sr. Director no hará V. nada para que se corrijan defectos tales?

Si esto no puede lograrse ¿quién re-

sarce a la empresa de EL ALCANCE de los considerables perjuicios que le ocasionan tan repetidas y considerables faltas?

Aún cuando ya pasados de actualidad, para conocimiento de V. S. y satisfacción de nuestros abonados, publicamos a continuación los mencionados despachos, más otros dos que transmitidos en la anterior madrugada, no alcanzaron tampoco nuestra edición.

Corrida de emociones

San Sebastián 18, 8:45 n. (N.º 545.—Recibido el 20 a las 5:45 m.) La corrida ha sido muy fecunda en incidentes.

El primer toro cogió al banderillero «Ostioncito» que, retirado a la enfermería resultó con un ligero varetazo en la región inguinal.

El segundo que era un buey, fué retirado al corral en vista de la unánime protesta de los espectadores, y, al salir los mansos arrolló, sin consecuencias, al espada francés Félix Robert.

Al banderillar en silla al tercer toro el banderillero de Mr. Robert, Angel Adradas, fué cogido y volteado, recibiendo un puntazo de siete centímetros en el tercio superior del muslo derecho, siendo retirado a la enfermería y después conducido al Hospital.

La herida es grave.

Resúmen

San Sebastián 18, 8:40 n. (N.º 545.—Recibido a la misma fecha y hora que el anterior).

«Bombita» superior pasando, en quites y estoqueando. Despachó sus tres toros de otras tantas estocadas en lo alto. Fué sacado en hombros de la plaza. Mr. Robert desconoce el arte en absoluto. Estuvo siempre descubierto y asesiné a las reses que le tocaron.

Terminada la corrida tuvo que salir de la plaza protegido por la policía.

Banderilleando Galindo, Moyano y Ramirez.

Los picadores, un desastre.

Los toros de Ripamilián malos, excepto el sexto que mató 5 caballos.

Entrada un lleno.

Caballos muertos, 7.

Descarrilamiento.—Muertos y heridos

San Sebastián 20, 2 m. (Retrasado) En el ferro-carril de la costa, el tren que salió de Deva a las seis de la tarde descarriló en el punto denominado Astigarribia, cerca de la estación de Motrico.

Volcaron la máquina y un vagón.

Al fogonero se le extrajo de debajo de la máquina gravemente herido.

También fueron heridos dos viajeros.

Lo de Cuba

Madrid 20, 2:30 m. (Urgente) El Gobierno ignora el supuesto fallecimiento de Máximo Gomez y juzga exageradas las apreciaciones que ha hecho el general Salcedo con respecto a enviar 50.000 hombres a Cuba.

Ignora que traiga Salcedo misión alguna.

Crónica parisién

Las vacaciones.—Política.—La Via Triunfal.—El banquete a Catulle Mendés.—Terre d'Espagne.—Le Monde Médical y la Revue Scientifique a los ciclistas.

¡Las vacaciones! He ahí que la hora tan anhelada de los escolares ha sonado y, tanto los pequeños de las escuelas como los ya barbudos de los Liceos e Institutos, baten palmas de contento y saludan la llegada de las vacaciones con un suspiro de satisfacción como quien se ha quitado una pesada carga de encima.

El barrio latino está como nunca animado por una juventud loca de inocente alegría, por los *raibourgs* pululan los alumnos de las escuelas comunales en traje dominguero, mostrando a los transeúntes el libro de pastas rojas y cantos dorados, que simboliza su aplicación y su buen comportamiento.

En los grandes liceos como Saint-Louis, Condorcet y Louis-le-Grand, ha presentado la distribución de premios el acostumbrado esplendor. En cada uno de estos centros docentes, las fiestas han sido presididas por célebres literatos. Esta es la mayor atracción de tales fiestas literarias y, los discursos pronunciados por los presidentes se salen de la esfera de lo vulgar, por su originalidad y elocuencia.

Si no quedasen en París la friolera de millón y medio de almas, pudiera decirse que la capital francesa navegaba por el

piclaga inmenso del vacío; pero no escribió para ella estos versos el poeta, pues somos muchos los que nos quedamos en casa, no porque desdenemos las playas y los viajes de recreo, sino...

La actualidad parisién queda reducida a la palabra solamente y, cerradas las Cámaras, la provincia ha sido el teatro de la política durante los últimos diez días. Aludimos a las elecciones de consejeros generales ó diputados provinciales.

Aun cuando el fin de tales asambleas departamentales nada debiera tener de político, sino de administrativo y regional, no por eso la política es extraña a la selección de los elegidos. Los manifiestos de los candidatos reflejan sus bien prefijadas opiniones políticas, razón por la cual puede comprobarse que las últimas elecciones han sido favorables a los republicanos ministeriales.

Los puestos ganados por los republicanos son 105, de los cuales 102 de la derecha y 3 de la izquierda. La derecha gana 20 puestos y los socialistas dos, lo cual hace un resultado definitivo de 83 puestos para los primeros.

Aun cuando el movimiento literario se resienta de la estación de calma, tenemos la fortuna de indicar un libro que habla de España, escrito por René Bazin, un autor de talento.

—Señalemos antes el banquete dado en honor del poeta Catulle Mendés, por su elevación al grado de caballero de la Legión de Honor. Ha sido este banquete un torneo de elocuencia en favor del cincelador de rimas y prestigioso estilista, del cual cada obra es un milagro de originalidad artística.

—Dediquemos una palabra al proyecto de decoración de la Avenida de los Campos Elíseos transformada en Vía Triunfal, durante la próxima Exposición Universal, y debido al concejal M. Humbert. A ambos lados de la Avenida se colocarán las estatuas en mármol de todas las glorias de Francia.

El efecto será grandioso seguramente y merece que hablemos de él más despacio, como ya lo haremos.

—El libro a que aludimos antes, se titula *Terre d'Espagne*, y su autor René Bazin, merece todo nuestro agradecimiento por presentar en su encantadora y valiente obra, la España que el ha visto desde el lado verdadero.

Porque—y esta es la impresión absoluta del español que *parisién*—aun se forman aquí de nuestro hermoso país la incompleta idea que el gran Théophile Gautier les inculcaba hace ya más de cincuenta años.

La manera de ver que tuvo Gautier, impresionó de tal modo al pueblo francés que hasta los más letrados solo veían el lado pintoresco del pueblo español: la navaja en la liga, las corridas de toros, las gitanas y las castañuelas, las mantillas y los abanicos. Sin que pequemos de inmodestos podemos y debemos reivindicar una mas elevada apreciación.

El libro de René de Bazin ayudará al pueblo francés a formarse la justa idea de lo que es la España de hoy; pues ha vivido largo tiempo en el país del cielo azul y sol de oro y ha sabido mirar las cosas bajo un punto de vista muy moderno.

No por esto ha dejado escapar el bien entendido lado pintoresco; pero su objetivo ha sido estudiar el carácter actual de nuestra raza, analizando el movimiento literario español.

Actualmente está de moda en Francia el estudio de los países del Norte; no importa, el libro René Bazin será leído con gusto en Francia. Los pipros literarios que su pluma dedica a la arrogante España, llevarán a nuestro país lo más selecto de lo escogido y la concederán la atención que merece, aparte de las corridas de toros y las castañuelas.

Es cierto que viene a destruir una leyenda; pero era tan mezquina, y perjudicaba tanto a nuestro orgullo nacional!

Terminemos esta crónica pensando con cierta nostalgia de la patria en los turistas que, aprovechando los meses de vacaciones irán a recorrer nuestra España.

Muy cierto que para nosotros es un placer vivir en París, asiento de la más escocesa hospitalidad y foco de intelectualidad universal; pero séanos permitido deplorar un tanto, que las exigencias periodísticas nos impidan consolar nuestra alma con la hermosa realidad de nuestros queridos recuerdos.

Nuestro oficio de *eromiquero* nos indica que debemos señalar, a los que viajan siendo amantes de la bicicleta, el gran espacio que las revistas científicas dedican a la *velocipedia*, pero como la crónica es ya pesada, digamos solo que la higiene y la salud del ciclista tienen buenos defensores en los hombres de ciencia que les dedican profundos estudios en revistas tan importantes como la *Revue Scientifique* y *Le Monde Médical*. De los interesantes artículos de este último daremos un extracto en la próxima crónica, seguros de que nuestros lectores los verán con gusto.

ANTONIO AMBROA
París 16 de Agosto de 1895.

Información local

En los días 22, 23 y 24 del corriente se celebrarán capeas de vacas en el pueblo de Beas.

Se ha autorizado por este Gobierno civil, la constitución de la «Sociedad Recreo Onubense».

Ha sido detenido en La Palma, Domingo Vazquez Muñoz, que estaba reclamado por el Juez municipal.

Ayer se expidió el libramiento número 11 para pago a los maestros del 4.º trimestre, de los pueblos de Gibrallón, Villarrasa y El Granada.

Se encuentran en esta capital la maestra de Berrocal, doña Juana Gomez Mora y los maestros: don Manuel Espinosa de Arcos, de Nerva; don Juan Manuel Romero, de Los Romeros y don Juan Sevillano Serrano, de Puebla de Guzman.

Ayer salieron para sus pueblos respectivos las maestras: doña Rosario y doña Concepción Gordillo, doña Pastora y doña Ana Villarroya y doña Amparo Bejarano y el maestro don Eustaquio Carballo.

La antigua y acreditada Fotografía Española, establecida en calle Ricos número 9, ha hecho una gran rebaja en sus precios, dando por solo tres pesetas, tres tarjetas tamaño *Americana*. Dicha rebaja, solo durará lo que resta de verano.

El día 17 del corriente fué detenido en el Real de la feria de Aroche, Joaquin Franco Molina por haber herido a su convecino Facundo Lopez de Castro.

El sábado de la mañana anterior ocurrió un incendio de alguna importancia en el sitio de «La Moyá», «Las Panitas» y «Pardejuelas», del término municipal de El Cerro, afectando una extensión de 50 hectáreas de terrenos poblados de olivar é inertes de la misma clase, pastos y monte bajo, habiendo ocasionado el incendio unas 10.000 pesetas de daños.

El día 18 fueron detenidos en Calañas, Marco del Can Palacio y Juan Palacio Rodriguez, por haber promovido peudencia, de la que resultó el primero con una herida en la cabeza, producida por el Rodriguez con una piedra, y el segundo con cuatro heridas en la espalda y hombro izquierdo, ocasionada con una navaja.

Ambos contendientes fueron puestos a disposición del Juez municipal.

Se ha desestimado la segregación de la tercera parte de la Dehesa de Vardelamus, del término de Almonaster, para incorporación al de Cortegana, quedando obligado por consiguiente el alcalde de Almonaster a empadronar en dicho ayuntamiento a todos los residentes en dicha dehesa.

Se vende

Una magnífica estantería y todos los enseres propios para un establecimiento de bebidas.

En la calle Bocas num. 2 dan razón y precios.—Huelva.

Hoy ha estado en esta capital nuestro distinguido amigo el jefe provincial del partido conservador, D. Manuel de Burgos y Mazo.

Durante su corta estancia celebró varias conferencias con el Gobernador civil y algunos caracterizados individuos del partido.

Según nos dicen, tratóse en estas con-

ferencias de asuntos relacionados con el personal que ha de ser empleado en la Junta de Obras del Puerto, y de otros varios de interés para Huelva.

A la estación le acompañaron los señores D. Adolfo Sundheim, D. Juan Magaña, D. Matías Lopez, D. Rafael Lopez y otros a quienes sentimos no recordar.

La señora del director de la Escuela normal ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña.

La madre y la niña se encuentran en satisfactorio estado.

Se ha expedido certificación de servicio a doña Trinidad de Torres Cogull, que desempeñó la escuela de Bonares, desde el 15 de Enero del año 1870 al 12 de Noviembre del 76, cuyo documento ha de ser indispensable para el expediente de clasificación que tiene incoado.

Mañana publicaremos los acuerdos tomados en la reunión celebrada ayer por el Consejo de Agricultura, Industria y Comercio.

Los que defraudan

Ayer han sido decomisadas en la plaza de Abastos por faltas de peso, las especies siguientes, a los vendedores que a continuación se expresan:

A Antonio Hermosillo, medio kilo de pescado con 70 gramos menos.

A Juan Antonio Ortiz, medio id. idem con 50 id. id.

El mismo, medio id. id. con 70 idem idem.

A Antonio García Garrido, medio id. id. con 100 id. id.

A José Casoria, medio id. id. con 50 id. id.

A José Lara, 1 id. id. con 50 id. id.

A Antonio el Malagueño, medio idem id. con 50 id. id.

A Juan Perez, medio id. id. con 60 id. id.

A Emilio Fuente, medio id. id. con 100 id. id.

Al mismo, medio id. con 150 id. id.

A Francisco Pena, uno id. id. con 120 id. id.

A Juan Lerida, cuarta y media de carne con 50 id. id.

A Sebastián Gomez, medio kilo pescado con 50 id. id.

A Manuel Quintero, uno id. id. con 50 id. id.

Al mismo, uno y medio id. id. con 150 id. id.

A José Rodriguez Maestre, medio id. id. con 50 id. id.

A Fernando Arestog, una cuarta de carne con 50 id. id.

Cantidad decomisada: 10 kilos pescado y 874 gramos carne, que han sido distribuidas entre los pobres.

Audiencia Provincial

Sala segunda.—Señalamientos para el día 22 de Agosto a las ocho de la mañana.—Juzgado de Aracena: procesados, Juan Lara Moreno y otros, por hurto; abogado, D. Carlos Capmany; procurador, Sr. Robles.—Juzgado de Moguer: Francisco Infante y otros, por hurto; abogado, D. José Sanchez Mora; procurador, D. Marcelino Luceño.—Del mismo Juzgado: José Moreno Garrido, por hurto; abogado, D. Emilio Cano; procurador, D. Antonio de la Corte.

Ayer a las cinco de la tarde verificóse el sepelio del cadáver de D. Enrique Reyes, asistiendo una numerosa y distinguida concurrencia, en la que vimos a todos los médicos y farmacéuticos de la capital.

Estos siguiendo una antigua y caritativa costumbre, costearon los gastos ocasionados por el entierro, y una corona que fué depositada sobre el féretro del infortunado compañero de carrera.

Anteanoche llegó a esta capital procedente de Ciudad Real, el diestro onubense, Miguel Baez, *Libri*.

Se encuentra perfectamente de la enfermedad que sufrió en Madrid, estando ya en en condiciones de cumplir con todos sus compromisos, como lo demuestran las dos corridas toreadas últimamente.

Noticias militares.

(Continuación)

Lista de nombres de los excedentes de cupo, por pueblos, y números que obtuvieron en el sorteo:

Arroyomolinos de León.—José Sanchez Morán, 1301; Mannel Marquez Silva, 1355; Manuel Galván Ortega, 1425.

Ayamonte.—Francisco Feu Barroso,

1327; Bartolomé Pastor Tomás, 1366; Diego Correa Santos, 1393; Enrique Rosa Lopez, 1411; Antonio Rasco Estevez, 1456; Domingo Cabalga Diaz, 1491; Manuel Rios Cordero, 1516.

Beas.—Fernando Beceril Bando, 1396. *Berrocal*.—Cristino Delgado Romero, 1458.

Bollillos del Condado.—Juan Sanchez Gonzalez, 1283; José Lagares Sala, 1291; Miguel Acosta Picharet, 1298; Lorenzo Garcia Jimenez, 1342; Francisco Amero Martinez, 1422; Sebastián Lopez Iglesias, 1509.

Bonares.—Luciano Santos Garcia, 1390; Antonio Toro Bautista, 1408; José Carrasco Mero, 1409; José Pulido Vega, 1416; Manuel Coronel Coronel, 1500.

(Se continuará).

Sección comercial

OBRAS DEL PUERTO

Día 19 de Agosto de 1895

Carga.—Mineral piritá hierro, 1.140.240 kilos.—Cereales, 00.000.—Carga general, 38.000.—Vino 37.790. *Descarga*.—Carga general, 123.000.—Carbón mineral, 5.000.

MERCADO DE LONDRES

(Telegrama)

Londres 19 de Agosto de 1895

Cobre, Barra Chile.	Libs.	46	15	=
Cáscara ordinaria.				98
Estaoño del Estrecho.		83	15	=
inglés. Barristas.		67	0	=
Lingotes.		00	00	=
Plomo español.		10	17	6
Antimonio.		82	0	=
Hierro escocés. Watrants.				46 0
4 tres meses.				44 =
Acciones de Rio-Tinto.		18	00	0
Tharsis.		5	8	9
Deuda española 4 0/0 Extr.		64	5/3	
Plata onza.		30	6/16	
Hematita.				45 11

Tomás Marrison y C.º

SERVICIO TELEGRÁFICO

DE LOS

Sres. Bernard y Compañía

JUAN DE MENA, 3, MADRID

Telegramas: Bernardo-Madrid

REPRESENTANTE EN ESTA PARA TODA CLASE DE OPERACIONES BUENASÍLES

D. Manuel Carbonell, corredor de comercio

33, SEVILLA, 33

Cambios

Bolsa día 20 Agosto 1895	
MADRID	
4 por 100 interior fin corriente	67.40
» Contado.	67.65
4 por 100 exterior contado.	76.70
Acciones Banco España.	386
4 por 100 amortizable contado	80.65
Acciones Compañía Tabacos.	188
Cuba de 1886	101
» de 1890	89
Cheque sobre París.	18.70
Cheque sobre Londres.	29.95

PARIS

3 por 100 exterior español.	64.37
5 por 100 renta francesa	103.30
4 por 100 italiano	89.2e
Turco (1 por 100)	25.22
F. C. Zaragoza.	122
Nortes	86
Portugués (1 por 100)	00.00
Banco Otomano	000
Rio-Tinto	457
De Beers (diamantes)	684
Robinson oro.	265
Ferreira id.	472
Simmer etc. Jack id.	453
Randfontein id.	103
Langlaagte id.	169
Goldfields	348
Transval id.	75
Durban.	140

Espectáculos

TEATRO COLON

Compañía de ópera, opereta y zarzuela, dirigida por D. Emilio Giovannini.

Función para hoy: «El capitán Fracassa».

A las ocho y media.

HOTEL UNIVERSAL DE GRACIA DIAZ DE INIGUEZ HUELVA

Se ha trasladado desde la calle Mendez Nuñez a la de Monasterio, número 56.

CERVECERIA DE VIENA

(Sita en los bajos del Gobierno civil) En este establecimiento se expendien magnífico café y excelentes bebidas de todas clases, sala de billar y otras distracciones

CARLOS GUERVOS

PROFESOR PIANISTA

Da lecciones á domicilio y en su propia casa.
Se afinan pianos.
Dirigirse á la

CARRETERA ODIEL

FRENTE AL INSTITUTO

Máquinas de coser de ocasion

De mano y punto de cadeneta á tres duros; de mano doble respunte, desde cinco duros; de pie, fabricación alemana, desde seis duros; id. de pie, de la Compañía «Singer», desde ocho duros en adelante; grandes, industriales y de brazo para sastres y zapateros, á quince duros.

GARANTIA POR UN AÑO

Se compran á buen precio velocipedos, bicicletas y triciclos usados.

Nuñez Palomo y Compañía, Huelva
MECANICO

Se solicitan comisionados en los pueblos de esta provincia y la de Badajoz.

Cuadros vivos

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

¡Hasta la vista, señores!

Madrid 19 Agosto 8195.

Mis profecías se confirmaron; mis informes resultaron exactos; la derecha del partido republicano progresista se ha declarado en quiebra, con un pasivo enorme; los hombres que la componen, han logrado en su mayoría entender con el señor Muro, ni éste con los individuos de la junta directiva. Las señas que se observan en la casa son alarmantes y los inquilinos no ocultan ya, que impuso la prudencia y lo que aconsejaba la disciplina. Era mucho presidente para Muro, y era Muro muy escasa personalidad para dirigir. Esto es lo que oigo á cada paso puesto en labios de aquellos que se van... de aquellos que en la quiebra, salen al mercado para enagajar los créditos; de aquellos que dan el jaldío de despedida á la república en vista de los fracasos sufridos; de aquellos, en fin, que resurgan á la vida, después de larga noche de pesadillas y de ataques de catalepsia.

De un lado, quedará Muro con su hueste mermada por la fatiga de la peregrinación, hasta que jadeantes y cubier-

tos de polvo tengan que hacer alto en la monarquía. En este campo de fecunda paz, vivirán con el tiempo los Marenco, los Sol y Ortega, los Hidalgo Saavedra y tantos más á quienes el choque de las rivalidades les convenció de la ineficacia de todo esfuerzo en defensa de la república, y al despedirse de los que fueron sus correligionarios, lo harán devolviendo á los señores Muro y Ezquerdo los legados políticos del único jefe revolucionario don Manuel Ruiz Zorrilla.

Fúndanse mis impresiones de hoy en algo que noto en determinados elementos de aquella tendencia, contrario á la disciplina y á seguir prestando sus iniciativas y sus energías al partido republicano, y si por estas observaciones juzgara, yo podría decir que el señor Muro á estas horas conoce la decisión de muchos de sus correligionarios, de apartarse para siempre de un ideal vencido, y acaso tenga en su poder documentos que lo comprueben, pero ni á mí me es lícito abusar de las referencias que tengo, ni para darlas al público tengo autorización: me basta señalar el hecho.

Y separados aquellos elementos de los republicanos, ¿dónde irán? De seguro á formar una izquierda democrática en el campo monárquico, que no supieron sostener los Moret, los Becerra y los Lopez Dominguez, á pesar de su traición política; como no la han sostenido Abarzuza y los suyos, que vinieron á la monarquía con toda su historia y con todas sus responsabilidades. ¿Y cuándo se hará esta evolución? ¿Quién sabe! los primeros pasos se han dado, depende de las circunstancias de oportunidad y de momento necesario. Acaso en la lucha electoral que se avecina, se declare oficialmente la quiebra de que hablo al principio, y entonces se determinará por actos, la actitud de los unos y de los otros.

Los partidos, por lo que se ve, caminan rápidamente á su transformación, para encontrarse organizados y en disposición de gobernar para la época de la mayor edad del rey.

KAS-TEL-FERD.

Desde Rio-Tinto

Sr. Director de EL ALCANCE.

Con gran solemnidad se han celebrado las fiestas de San Roque en esta villa.

Después de una gran función religiosa que se celebró el domingo, fué sacado procesionalmente el santo, recorriendo varias calles, las cuales estaban engalanadas, siendo presenciada la procesión por el pueblo.

En los balcones se veían infinidad de caras preciosas.

El sábado por la noche dió el Círculo de la Unión un gran baile, al que asistió todo lo más elegante de la población, tanto de la colonia inglesa como española.

El salón, iluminado á la veneciana, presentaba un hermoso golpe de vista, y notábase el buen gusto de la junta organizadora de la fiesta, que la componían los señores don José Mal Perero, don José Sancho Wers, don Antonio Mojarro, don Florencio Velez, don Rafael Gil, don Francisco Arraz, don José Dominguez Velez, don Emilio Velez, don José Hucila.

Todos se multiplicaron y atendieron á todos esos detalles que tanto esplendor dan á esta clase de fiestas, pudiendo estar muy satisfechos de la brillantez y esplendor de la misma.

De buena gana citaría en esta carta el nombre de todas las señoras y señoritas que asistieron á la fiesta, pero ante el temor de omisiones me reservo por esta vez.

Los invitados fueron obsequiados con dulces, pastas y vinos, quedando todos muy complacidos por las atenciones de que fueron objeto.

Sin otra cosa por hoy, queda de usted S. S.

EL CORRESPONSAL.

Rio-Tinto 18 Agosto de 1895.

Teatro Colón

MARTA

La brillantísima interpretación que anoche obtuvo la genial ópera de Flozow, no nos causó sorpresa: lo esperábamos. Un amigo queridísimo nos había dado referencias muy lisonjeras de la lucida ejecución, que en Sevilla alcanzó en las cinco noches que se puso en escena en esta última temporada.

Aquí teníamos deseos fervientes de oír música seria, y la representación de *Marta* los ha colmado en demasía, proporcionándonos un agradabilísimo rato de expansión, placer tanto más intenso cuanto menos inesperado.

La señorita Saroglia, con amplio campo en donde poner de manifiesto sus excepcionales condiciones artísticas, hizo florituras muy preciadas en el *duetto* del segundo acto con el señor Tanci, y en la romanza del tercero, números ambos que fueron muy aplaudidos.

El citado señor Tanci, que en esta obra ha obtenido grandes triunfos donde

quiera que la ha cantado, se distinguió en el *duo* con Petrucci del primer acto, en el mencionado *duo* con la Saroglia y en la preciosa romanza y gran concertante del tercero, que le valieron justas ovaciones. Fué el héroe de la noche.

En este último número le acompañaron, dando al mismo gran realce y brillantez, las señoritas Saroglia y Morroffo y los señores Petrucci y Ferrara.

Aparte de los números de que queda hecha mención, la merecen especial por el acierto con que fueron interpretados el *duetto* de tenor y bajo en el primer acto y el brindis del tercero, muy bien cantado por el señor Petrucci.

En general, puede decirse que todos los artistas que en *Marta* tomaron parte, lo hicieron con sumo acierto, y así se lo demostró la escogida concurrencia con repetidas muestras de aprobación.

AGENCIA ALMODOBAR

(SERVICIO EXCLUSIVO DE "EL ALCANCE,"

EXTRANJEROS

UNA CATASTROFE

Paris 20, 8'40 n.

Telegrafian de New-York que han sido extraídos quince cadáveres del Hotel Guinzny.

El telegrama explicando la catástrofe aún no ha llegado.

Se lo trasmitiré en el momento en que se reciba en esta.

DESDE LONDRES

Londres 20, 6'15 t.

Ha sido aprobado por 217 votos contra 63 el mensaje contestación al discurso de la Corona.

NACIONALES

LA LOTERIA

Madrid 20, 12'30 t.

Premios mayores de la Loteria Nacional que han resultado premiados en el sorteo verificado en Madrid:

Premio mayor con 120.000 pesetas, 18.992; Sevilla.

Segundo con 60.000 pesetas, 22374 Madrid.

Tercero con 25.000, 18.744; Avila. Con 3.000 pesetas: 24.096, Cádiz; 2.303, Sevilla; 3.472, 22.119, 22.463, 2.616, 15.391 y 22.236, Madrid; 22360 10.108 y 3.758, Barcelona; 6.434, Alicante; 30.006, Sabadell; 29.597, Badajoz; 3.160, Granada; 5.671, Zaragoza y 26.647, Sevilla.

NUEVAS DE CUBA. — SENTENCIA DE MUERTE?

Madrid 20, 7'15 t.

El general Martinez Campos continúa en Santa Clara.

Serán premiados los dieciséis soldados que defendieron heroicamente el destacamento de Remblazo.

Abrirase juicio contradictorio para la concesión de cruces laureadas.

Se ha aprobado la sentencia de muerte del cabezalla Mujica, hecho prisionero en Matanzas.

MILITARES Y PAISANOS

Madrid 20, 7'15 t.

Ha vuelto á abrirse el Círculo Militar que se cerró por sospechas de juego, de orden gubernativa, habiéndolo así dispuesto su presidente fundándose en que el juzgado no le ha ratificado la clausura.

Dícese que el general Sanchiz ha escrito al Gobernador poniéndose á su disposición como caballero y exigiéndole contestación en el plazo de veinticuatro horas.

PERIODICO DENUNCIADO. — BUQUES EN TANGER.

Madrid 20, 9'15 n.

Ha sido denunciado el diario republicano «La Nación.»

Dicen de Tángier que han fondeado en aquellas aguas dos acorazados ingleses.

LOS SERVICIOS SANITARIOS. — MARRINOS A CUBA.

Madrid 20, 9'35 n.

El ministro de la Gobernación ocupase activamente en el estudio de un nuevo plan para el restablecimiento de los servicios sanitarios.

Se ha dispuesto que los tenientes de navío que no han prestado servicios en Ultramar pasen á la isla de Cuba.

ROZAMIENTOS

Madrid 20, 9'45 n.

Háblase con insistencia de que á causa de nuevos rozamientos surgidos de una correspondencia telegráfica entre los señores marqués de Mochales y ministro de Hacienda, piensa aquel presentar su dimisión.

parece que tampoco son muy cordiales las relaciones que existen entre el señor Primo de Rivera y el ministro de la Guerra.

LO DE CUBA

PARTE OFICIAL

Madrid 21, 2 m. (Urgente).

Las columnas de Palanca, Alouso y Santander combinadas, batieron en Sancti Spiritus las partidas de Roloff y Serafin Sanchez, causándoles más de 60 bajas y 20 caballos muertos.

Nosotros tuvimos dos muertos y 8 heridos.

Los operarios del ingenio Ramoné, en Guines, causaron al enemigo 12 bajas, consistiendo las de dichos operarios en un muerto y 4 heridos.

En otro combate habido cerca de Rojas, el enemigo ha tenido muchas bajas.

sencia, y no comerlas sino respetuosamente descubiertas....

—¡Ah!... viejo doctor, anda ¡que reservas para tí todos los apetitos que prohibes á tus enfermos! ¡Eres una bodega de víveres! Vamos, comisario, vamos... ¿que hacéis ahí?

—¿Qué hago?... Dios mío, estoy acechando esos dos infames barcos; no hay peligro alguno, ¿no es así teniente? ¡Dios de bondad! si mi tía supiera á lo que se me expone...

—¡Cuidado que está chusco el comisario con su tía! Mirad... deberíais plantar una toca, daros berbellón... y pareceríais un retrato de vuestra tía; sed hombre, ¡voto á sañes! pero ¿no sabéis que una vez rendidos esos buques, será á vos á quien toque pasar á bordo para hacer el inventario de los negros y piratas?

—Dios del cielo... á bordo.... ¡si todo aquello debe estar infeccionado!... No... no iré... para no atrapar el cólera fulminante.... ¡pues poquito me encargó mi tía que fuese prudente con las miasmas!

—Pleystón.... tú no tratas de hacer por la vida, decía el doctor, casado en la escalera de la escotilla mayor, sin asomar por su abertura... ¡que el santo y jovial semblante dispuesto á transponerse en busca de la celosía en acá, hijo mío, ven; que yo te acompañaré en los primeros chispazos del...

—Te... ¡vamos, señora, ¿no dijo el teniente,

alargándosela con aire socarrón al comisario.

—Señor oficial, siempre el rumbo al oeste noroeste, y avisadme luego que estemos á tiro de cañón de los piratas, dijo el comandante al que estaba de guardia.

CAPITULO II

Una estratagema

A eso de las cuatro de la mañana, se hallaba la fragata á una milla, lo más de *La Catalina La Hiena*; pero sus grandes velas blancas y sus luces que brillaban en medio de una de esas noches de los trópicos, tan claras y transparentes, habían ayudado con gran oportunidad al segundo de Brulart para divisar al enemigo que le perseguía.

Acababan de ponerse al paio las dos naves del negrero, y el Tuerto se había trasladado á bordo del bergantín.

El, Brulart y el Malayo celebraban consejo en la parte posterior del alcázar.

—Sólo una cosa puede intentarse, decía el Tuerto... y es hacer fuerza de vela, y largo...

—Pues, largo... repitió el Malayo.

—¡Perros, borricos!... gritó Brulart: ¿y la fragata os dejará hacer lo que se os antoje; verdad?... porque lleva trazas de camuñar á paso de avestruz, ¿no os parece?... responde

Un joven de treinta años, vestido con un elegante uniforme bordado, y echado en un muelle sofá... hojeaba un volumen de Shakespeare. En torno de él y sobre una alfombra de Persia, se veían otros libros de Volney, Sterne, Swift, Montesquieu, Corneille, Moore, Byron etc... y se advertía que el lector había merodeado de aquí y allí, ya un pensamiento, ya una idea, y una anécdota... procediendo como un verdadero ipicúreo, que prueba de todo con elección y melindre.

Cuando entró el teniente, alzó sir Burnett la cabeza y dejó ver un rostro encantador...

—¡Ah!... felices, mi querido Pleystón, dijo levantándose y alargando la mano á su segundo con la más exquisita cortesía; vamos.... ¿qué novedades os traen á mi cuarto?... Sentaos y... tomad un vaso de Madera conmigo.

Llamó, sirvió un grumete el vino en cristal tallado, y se retiró.

—Siempre Madera, comandante, y para mí solo, porque vos no bebéis sino agua.... nunca os ocurre tomar una pipa en la boca, ni entreteneros con una cascada de tabaco.... añadió Pleystón disimulando la que lleva entre los dientes.

—Pero ya veis que tengo vino, mi buen teniente, y en cuanto á tabaco... también poseo de lo mejor... no nos faltará tabaco, Pleystón...

—Para nosotros... como el Madera...

—No hablemos de eso: ¿qué hay de nuevo?...

—Hay de nuevo, comandante, que ese infeliz que ha sido recogido del agua, confirma todo lo que en un principio nos dijo...

—Es inconcebible... es una crueldad inaudita... pero que derrotero sigue el corsario.... ¿no lo ha dicho?...

—Lleva el rumbo á la Jamaica, comandante....

—Debemos correr su misma bordada; hacer aparejar los bonetes; cubrir la fragata de lona.... es posible que le alcancemos antes de la noche... y entonces, haremos buena y pronta justicia en el miserable... ¿Nada más, Pleystón?...

—No, mi comandante.

—¡Oh! ¡que ocupación más enojosa la de andar persiguiendo negreros! es para morir de tedio... vida más monótona....

—¡Ah! comandante, preferiríais volver á vuestro Londres.... á las carreras de caballos de New-Market... rico joven... gallardo mozo.... con tantos medios, el cable corre sin sentir...

—No, no, mi querido teniente, mejor quisiera luchas marítimas...

—Pues eso ya se os ha cumplido... á los treinta años, dos combates, cinco heridas y capitán de fragata vamos, comandante, eso da gusto...

—No, amigo mío, da pesar; sobre todo cuando se ve permanecer por tan

COLEGIO DE SANTA ISABEL INCORPORADO AL INSTITUTO PROVINCIAL

Primera enseñanza de párvulos, elemental y superior. Segunda enseñanza; preparación para carreras especiales. Enseñanza de adorno y recreo. Pídanse catálogos. Puerto, 35, Huelva

Justo Fernández Izquierdo SACRAMENTO, 2. MADRID

Denticina infalible. Lo saben las madres; ningún niño muere en la época de la dentición. Ojía, 8 pesetas. Se remite por 14 reales.

Calenturas intermitentes. Se curan con las Píldoras febrífugas infalibles de Fernández Izquierdo. Caja, 6 pesetas para fiebres rebeldes, y 3 pesetas para fiebres benignas. Por 2 reales más se remiten. Para evitar falsificaciones é imitaciones que nada curan, todas nuestras cajas de DENTICINA y PÍLDORAS llevan una contraseña especial: «La letra y marca son en relieve». Desechar las que no tengan esta contraseña. CALLE DEL SACRAMENTO, NÚM. 2, BOTICA MADRID

BENITO ROMERO

Palacio, 11, Huelva. Este Salón, montado con todos los adelantos del día, está servido por dependientes competentes que con respeto y agrado tratan á los numerosos clientes que honran este Establecimiento.

PRECIOS QUE SE ESTIPULAN. Cortar el cabello y cepillar la cabeza á máquina. 0,25. Lavar la cabeza con champoo. 0,25. Afeitarse y peinarse. 0,25. Cortar la barba. 0,25. Cortar la barba, afeitarse y peinarse. 0,25.

Cognac Finca Moguer. F. JIMENEZ y CA. HUELVA MOGUER. Competencia con las mejores marcas extranjeras absoluta pureza y elaboración esmerada. Pídanse en Hoteles, Cafés, tiendas de licores y ultramarinos. Se conceden representaciones y depósitos en provincias.

Fábrica de Sombreros. Premiada en varias Exposiciones DE HIJOS DE GREGORIO SARTOU. Gallegos, n.º 10 | Concepción, 5 Sevilla | Huelva B18.0 = adajún Cmo stituci.o.

Salón de Peluquería y Perfumería

La Sra. Vinda de Pariente tiene el honor de hacer saber al distinguido público onubense que ha abierto de nuevo su antiguo y acreditado Salón de Peluquería y Perfumería, en el mismo local que ocupó antes, en la esquina de las calles Palacio y Monasterio.

PRECIOS. Afeitarse. 0,25. Cortar el pelo. 0,25. Champoo. 0,25. Singeing. 0,25. Cepillar la cabeza. 0,10. Lavar la cabeza á las señoras. 2,00.

LA JEREZANA DESPACHO DE VINOS DE LOS SRES. HERRÁN Y C. COSECHEROS Y ALMACENISTAS DE JEREZ 8, Palacio, 8, Huelva

Vinos embotellados. Solera india. botella 9,00. «Don Manuel», 1840. « 8,00. «Tres Cortados». « 7,00. «Dos Cortados». « 6,00. «Tino Macharudo». « 8,50. Amontillado oloroso. « 2,25. «Dos Palmas». botella 2,25. Amontillado fino. « 1,75. Jerez pasto « 1,25. Manzanilla superior « 2,50. Manzanilla fina. « 1,50.

NOTA.—Estos vinos se expenden con una rebaja de 25 céntimos en cada botella que se consuma en el propio establecimiento. Se recomiendan por su pureza y graduación alcohólica debida exclusivamente á las condiciones especiales de los mostos y su excelente sabor PALACIO, 8, HUELVA

EL INDUSTRIAL ESPAÑOL (CONCEPCION, 7. HUELVA)

FRANCISCO CHICO GANGA SIERPES, 33, SEVILLA

En este Establecimiento, montado con todos los adelantos conocidos hasta el día, y siendo uno de los principales de España, encontrarán todos los que lo visiten un elegante y variado surtido en todo lo perteneciente al ramo de zapatería. Tratándose de un industrial de tanto crédito, no solo en esta población, sino en toda España, de una manufactura que está reconocida como la más perfecta que se fabrica en el país son excusados todos los elogios, bastando consignar el favor que le dispensa el público.

Gran Hotel del Nuevo Mundo DE CASTOR CALLEJO

CALLES SAGASTA, 56 y 58, y ZAFRA, 2 y 4 HUELVA. Esta acreditada Fonda, la primera de la Capital y su provincia, dispone de magníficas habitaciones con vistas á la calle y amuebladas con verdadero gusto. Elegante servicio, comida servida á la lista con abundancia y buena condimentación. Así se explica que sea la más favorecida por el público, á pesar de no llevar más que seis meses de existencia. Grandes comodidades para la temporada de verano. SAGASTA, 56 y 58 y ZAFRA, 2 y 4

MECHERO AUER

CON PRIVILEGIO EXCLUSIVO LUZ LA MÁS HERMOSA Y ECONÓMICA. El mechero AUER (privilegiado) que, en tan poco tiempo, ha conseguido en el alumbrado un sitio preferente, se compone de un quemador Bunsen, encima del cual se encuentra suspendido por una tira de níquel un manguito compuesto de una solución de óxidos terrosos calcinados; es este manguito que, bajo la acción del calor producido por el gas, viene á ser incandescente. Las principales ventajas del mechero AUER son las siguientes: 1.ª Se instala en reemplazo de cualquier mechero de gas, con un pequeño suplemento que solo cuesta 0,50 de pesetas.

PRECIOS DE VENTA. MECHERO N.º 1.—Consumo de 70 á 80 litros cada hora.—Poder luminoso 4 carcelas... 15 Pesetas. MECHERO N.º 2.—Consumo de 105 á 115 litros cada hora.—Poder luminoso 6 carcelas... 17,50. MANGUITOS DE RECAMBIO vendidos al domicilio del representante. N.º 1 pesetas 8,25. N.º 2 pesetas 8,50.

PASTILLAS BONAL GLOBO-BORO-SÓDICAS CON COCAINA

Estas pastillas las recomiendan eminentes profesores, porque reunen á la acción calmante, tónica y anestésica de la cocaína, la estringente y antipútrida de los compuestos bóricos y eliminadora del clorato sódico. Son, pues, de utilidad incontestable en las anginas, ronqueras, tos y en todas las inflamaciones de la boca y garganta, ya sean crónicas ó agudas. Nota.—Tenemos preparadas pastillas de cocaína y menthol. De cocaína, codeína y menthol, para cuando los señores médicos las consideren indicadas. Pídanse en todas las farmacias y droguerías. En Madrid: Farmacia del Doctor Bonald, Nuñez de Arce 17, antes Gorguera.

LA GADITANA Huerto en venta

Excelente cerveza Pilsener. Precios: Docena de botellas, 6 pesetas; media, 3, devolviendo los casos. Representante para Huelva y su provincia: SALVADOR MORA Garcí-Fernández, 2, Huelva. Huerto en venta. De cabida de seis fanegas; tiene árboles frutales y tres pozos de abundante agua dulce; situado en el camino de la Morana, á poco más de un kilómetro del casco de esta ciudad. Darán razón en la administración de este periódico.

¿Quién pasando por Huelva NO VISITA EL PASAJE DE ZAFRA

HAY RESTAURANT. A LOS COSECHEROS DE VINOS. D. Manuel Chaves Montiel, comisionista y consignatario en esta plaza, compra grandee y pequeñas partidas de vino para exportarlas. Diríjanse á él les que deseen ver der sus cosechas. Calle Carretera Odiel, núm. 155

FERNANDO SUAREZ

Consignatario de la Compañía Sevillana de Vapores con salida fija de Huelva todos los jueves las 5 de la mañana, y negociante por cuenta propia de granos y caldos. ODIEL, 35, HUELVA

BAZAR DE MUEBLES DE TODAS CLASES

BERNARDO COTO Concepción, 5. Huelva

Camas de hierro y madera.—Lampistería, objetos de fantasía.—Gran surtido en sillería.—Artículos para viaje y otros varios.—Colchones y catres metálicos de todas clases. Es el que más surtido tiene y e que en mejores condiciones vende por hacer todas sus compras á con ado.

CASA DE PRÉSTAMOS Méndez Núñez, 30, Huelva

Dinero sobre toda clase de objeto

ANTONIO LLORCA Gran Bazar de Ropas hechas

Ternos hechos desde 12,50 pesetas! Magnífico surtido en lanas de toda clase de dibujos, jergas y toda clase de géneros. Ternos hechos á medida de buenas lanas ó jergas, desde 17 pesetas! 400 CAPAS con vueltas de seda ó astracán desde 25 pesetas! Especialidad en capas y ternos á medida. Se hacen en 24 horas. Se cortan ternos, no siendo el género de esta casa, á 6 reales. Se cortan ternos, siendo el género de esta casa, ¡gratis! RASCON, 4, HUELVA

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. DOMICILIO SOCIAL: MADRID, OLÓZAGA, NÚMERO 1. GARANTIAS. Capital social efectivo. 12.000.000. Primas y reservas. 4.598.510. Total. 55.598.510. Seguros contra incendios. Seguros sobre la vida. Esta gran compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros 69.150.604,43 pesetas. Subdirector en Huelva José Aragón, Sagasta 10

to tiempo á veteranos como vos en los grados inferiores..... pero ya sabéis que me he encargado de procurar que se os haga justicia en vuestra carrera, y... Un nuevo personaje entró con estrépito. Era de rostro ordinario, de unos cuarenta años, alto, grueso, torpe y con aire brutal. Era uno de esos oficiales sin mérito que, habiéndose quedado en los empleos subalternos, á causa de su crasa ignorancia, alimentan su odio y envidia contra el que es joven y de superior alcance. Creo, dijo el recién llegado, casi sin saludar á su superior: creo que se divisan los dos barcos que cazamos desde la madrugada, pero llegará la noche y no se les habrá alcanzado... y, cuerpo de Dios, vos tenéis la culpa comandante. —¿Olvidáis, caballero, que estaba el temporal muy fuerte para permitirnos desplegar las velas?.... —No tal.... se podía hacer fuerza de vela; esta es mi opinión, y las opiniones son libres... aquí no somos esclavos; los antiguos de servicio cual yo, pueden decir lo que piensan donde quiera que sea... y su opinión... —Es un derecho no niego, caballero; yo admito con reconocimiento los consejos de personas expertas; pero he obrado como creía deber obrar, y acabo de dar la orden al primer teniente de que haga aparejar los bonetes.

—Ya es tarde; esta es mi opinión, y de aquí no me saca nadie. —Señor Jacquy, repuso el comandante con un movimiento de impaciencia: de algún tiempo á esta parte os tomáis conmigo singulares libertades: yo soy aquí el único jefe; procedo según me parece, y os encargo que tengáis presente que puedo hacerlo. —Comandante; dijo Pleystón por lo bajo: ya sabéis que es testarudo y majadero como una foca. —Mi querido teniente, tened la bondad, os suplico, de hacer ejecutar mis órdenes, dijo el comandante. Salió Pleystón. —Señor Jacquy, dijo sir Eduardo luego que quedaron solos: estáis de mal temple; es penoso, lo conozco, ocupar á vuestra edad un grado subalterno... pero vuestros compañeros... Pleystón mismo... un oficial lleno de mérito... —Es un chisgaravis; habláis así de él porque os adula... —Me faltáis hablando de ese modo. —¿Cómo ha de ser? esta es mi opinión... soy un antiguo... un franco marino... y digo lo que siento. —Se puede ser á la vez, señor mío, un antiguo marino y un calumniador, acusando falsamente á un compañero... lo siento; pero me ponéis en el caso de imponeros un castigo: estaréis arrestado ocho días, caballero.

—¡Ira de Dios! ¡ser castigado así por un niño... por un grumetel... El comandante mudó de color y sus labios se contrajeron; pero contestó con la mayor calma. —Caballero, perdéis la cabeza; olvidáis que cada uno de mis grados ha sido comprado con una herida ó una acción que se ha tenido á bien, calificarla de señalada... no me hagáis sonrojar obligándome á hablar así de mí propio... No sois generoso, caballero; sabéis que las circunstancias, el lugar y mi posición no me permiten responder á vuestra injuria; pero como ante todo, soy comandante de esta fragata, guardaréis arresto por espacio de un mes, y soy indulgente, porque me habéis insultado en mi cuarto. Deseo estar solo, caballero. Y el comandante volvió á emprender friamente su lectura. —Pero, rayo de... —Caballero, dijo el joven levantándose: tendría un gran sentimiento en concluir por llamar al oficial de servicio... Y el teniente Jacquy, vencido por aquella firmeza, salió echando ternos, mesándose las barbas y dando tropezones. Las órdenes fueron ejecutadas, é imprimiendo los bonetes nueva viveza al Cabrián, apenas se hallaba esta fragata á doce millas del bergantín, y la goleta de Brulart al ponerse el sol. Toda la oficialidad había subido á

cubierta llevada de la curiosidad; porque la historia del Alti-Seco se había divulgado, y se aguardaba con increíble impaciencia el momento de apoderarse de aquellos dos buques y del infame Brular sobre todo. Sin embargo, la tripulación no manifestaba igual horror que los oficiales respecto á aquellas fechorías, y los marinos del Cabrián hablaban de Brulart como las mujeres hablan de los que se llama generalmente malos cabezas; prendados en cierto modo de sus arranques. —Eso se llama un comerciante de frueno, decía uno: digo, ¡si tendrá bigotes!.... —¡Friolera!... decía otro: debe ser manco; si le hará muchos ascos ese nene á un combate ó una borrasca... —En fin, le colgarían y sería muy justo... pero sea como sea, siempre es de sentir que se le lleve la trampa á un valiente... decía un tercero. Puesto el sol se continuó observando á La Catalina y La Hiena con el auxilio de anteojos de noche, que permitían ver sus maniobras en medio de la obscuridad... —¿Vamos á cenar Pleystón? dijo el doctor: siento más apetito que un buitre... tenemos entre otras cosas un estofado de lo lino, perdices rellenas... que tienen un aspecto, una cara capaz de enamorarle á uno... de hacerle ponerse de rodillas en su pre-